

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 19 (13682) Суббота, 26 января 1985 года

Цена 3 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

Заводу — четверть века

Коллектив завода ЖБИ производственного объединения «Ленинскуголь» отметил 25-летие со дня ввода его в строй.

Торжественное собрание, посвященное этому событию, прошло в красном уголке заводоуправления. С праздником поздравили трудящихся директор завода П. С. Задорный, секретарь партийной организации С. Г. Бросалин, заместитель главного инженера директор по капитальному строительству объединения А. Г. Ивашкин.

Почетными грамотами, медалью «Ветеран труда» и денежными премиями были награждены на собрании ветераны производства Г. Ф. Кальбфлейш, П. И. Тимофеев, Н. Т. Скобелева, Н. В. Яковлева.

С литературной композицией — поздравлением выступили перед рабочими завода учащиеся школы № 22. Тепло встретили участники собрания и выступление ансамбля народных инструментов ДК шахты им. Ярославского.
Е. АПРЕЛЬСКИЙ.



Готовится телепередача

Трибуна общественного мнения — эта форма воспитательной работы с населением стала популярной не только среди постоянных посетителей Центрального Дворца культуры угольщиков, но и в городе в целом.

Опыт наших культпросветчиков получил добрую оценку у методистов областного центра.

На днях с Кемеровской областной телестудии в город прибыла съемочная группа. Она подготовила документальную переда-

чу об опыте культурно-воспитательной работы ЦДК. В программе ее — заседание, организованное в актовом зале шахтоуправления «Кольчугинское». В нем приняли участие заместитель председателя горисполкома Л. Я. Логунова, представители общественности города, творческие коллективы ЦДК. Сценарий разработан и поставлен заместителем директора ЦДК Л. В. Кулешовой.

Скоро мы увидим по телевидению эту передачу.
Л. ГЕННАДЬЕВА.

На стройках города

ТАК ЛЮДИ НАУЧЕНЫ...

Рабочее утро у строителей Ленинского СУ № 1 в минувшую среду началось необычно. Председатель профсоюзного комитета управления М. Т. Козлов еще до начала смены прибыл во второй микрорайон. И здесь, в строящемся девятиэтажном многоквартирном доме № 18, предложил собравшимся строителям выдвинуть кандидатов в депутаты горсовета. Среди них было названо имя бригадира отделочниц Тамары Николаевны Дегтяревой. Рабочие единогласно поддержали предложение профсоюзного вожака. Т. Н. Дегтярева пользуется большим уважением и авторитетом в коллективе.

— Нам в январе был выписан аккордный наряд, — говорит Т. Н. Дегтярева, — с расчетом перевыполнения норм выработки более чем в полтора раза. Но бригада уже справилась с ним.

...Мы идем с Тамарой Николаевной по комнатам, где уже сделаны штукатурка и затирка стен и потолков, где настлана на полах плитка, и в памяти

невольно всплыли встречи с этой передовой в управлении бригадой на других новостройках. Сколько их было? Никто не занимался подсчетом многоквартирных домов, детских садов, магазинов, школ, многих других объектов, где Тамара Николаевна вместе со своими подругами вела отделку. Этому делу она отдала более 25 лет. Без активного участия этой бригады не был построен ни один объект управления. Сколько радости подарил простоте труженицы новоселам!

Вот и сегодня, уже после того, как был выполнен напряженный аккордный наряд, казалось, можно было немного расслабиться. Но в коллективе люди воспитаны так, что никогда не останавливаются на достигнутом. После того, как здесь прошли электрики, им сейчас нелегко. Приходится вновь местами делать затирку, штукатурку. Но и это дело у тружениц спорится.

С верхних этажей доносятся смех, шутки, песня. — Это, наверное, потому, что молодежь у нас в

бригаде приживается, — улыбаясь, говорит Тамара Николаевна. — И нынешние ветераны Галина Тамчук, Любовь Секисова, Дора Борцова, Любовь Куленич — вчерашние девочки. А сейчас вот влились в бригаду Оля Гарифуллина, Вера Нестерова, Оксана Гребнева. Первая пришла к нам после училища, две другие — проходят практику. Я уверена: не уйдут из коллектива.

Спрашиваю у девчат: — Нравится работать в этой бригаде? — Да, — дружно ответили они.

Оказывается, у них здесь сразу завязывается крепкий узелок дружбы с кадровыми работниками. Те не просто считают своим долгом, как говорят, поставить на ноги каждого новичка, но делают все зависящее от них, чтобы все молодые работницы полюбили кропотливую работу, быстрее стали такими же мастерицами, как и они сами. И тон в этой сложной воспитательной работе всегда задает бригадир. Разумеется, не сразу

всем удастся трудиться под стать ветеранам. Но молодым с первых дней не делается здесь никаких послажек. И особенно по качеству работ. Скорость сама по себе придет со временем, а вот аккуратности надо сразу учиться.

И плоды такой требовательности — хорошую отделку квартир — можно было видеть во всех комнатах третьего, четвертого и пятого этажей.

На верхнем из них, ловко орудуя мастерком, ветеран Д. Н. Борцова штукатурит боковые стены в антресолях. Слой раствора получается ровный, гладкий — любо посмотреть. Эта труженица, как и большинство других, предъявляет высокие требования как к себе, так и к другим.

— Только не думайте, пожалуйста, — говорит она, — что у нас все идет без сучка и задоринки. Вон, посмотрите, — показывает она рукой на висящие электропровода, — сколько еще «паутины» висит в квартирах. А выполняли бы электрики свое дело вовремя, тогда

Навстречу выборам

ПРОДОЛЖАЕТСЯ РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ

Проходящая предвыборная кампания демонстрирует сплоченность народа вокруг Коммунистической партии. Продолжаются заседания окружных избирательных комиссий по выборам в Кемеровский областной Совет народных депутатов.

24 января состоялось заседание окружной избирательной комиссии по регистрации кандидата в депутаты областного Совета по 140-му избирательному округу.

На заседании присутствовали представители общественных организаций, печати.

Заседание открыл председатель окружной избирательной комиссии П. С. Быков.

— Выборы, подготовка к ним проходят в знаменательное время, — говорит П. С. Быков. — Трудящиеся города вместе со всей страной принимают повышенные социалистические обязательства, чтобы успешно выполнить задания пятилетки, достойно встретить XXVII съезд КПСС.

Идет ударная вахта в честь 40-летия Великой Победы. Все это создает обстановку высокого трудового подъема.

Сотни горняков производственного объединения «Ленинскуголь» пользуются услугами кафетериев подземного питания. Немало добрых слов сказано в адрес одного из них, расположенного на шахте «Комсомолец». Коллектив кафетерия постоянно делает все, чтобы обеды были вкусные.

На снимке: повара Галина Медведева и Любовь Бугрова готовят термосы с обедами.

Фото М. НИКОНОВА.

Сегодня, продолжает П. С. Быков, нам предстоит зарегистрировать кандидатом в депутаты областного Совета первого секретаря ГК КПСС товарища Катриченко. Он выдвинут коллективом рабочих, ИТР шахты имени Ярославского.

Председатель окружной избирательной комиссии П. С. Быков знакомит присутствующих с биографией В. Н. Катриченко, сообщает, что он дал согласие баллотироваться кандидатом в депутаты областного Совета.

П. С. Быков предлагает зарегистрировать первого секретаря ГК КПСС В. Н. Катриченко кандидатом в депутаты областного Совета по 140-му избирательному округу.

Предложение принимается единогласно.

☆☆☆

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии по выборам в областной Совет народных депутатов по 134-му избирательному округу.

Председатель комиссии Г. А. Шмулев ознакомил с биографией кандидата в депутаты областного Совета В. Ф. Хромова, зачитал текст его заявления о согласии баллотироваться и предложил членам комиссии зарегистрировать В. Ф. Хромова кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 134.

Предложение было принято единогласно.

В. ЗОРИНА.

Слет следопытов

Во Дворце пионеров торжественно прошел слет юных следопытов, куда съехались делегаты всех школ города. Привлекли внимание ребят красочно оформленная выставка плакатов о мире и дружбе, стенды с материалами, рассказывающими об участии следопытов в работе экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина — СССР».

Сменяя друг друга, выходили на сцену следопыты-школьники. В их выступлениях красной нитью прошла тема войны и труда, народной памяти: мероприятие было посвящено 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Не остались в стороне и гости слета. О событиях тяжелой военной поры, о мужестве и героизме нашего народа в те дни рассказал бывший военный летчик А. В. Куликов. К честному труду под мирным небом призвал ребят Герой Социалистического Труда Д. К. Придаченко. О большой дружбе советского и вьетнамского народов поведал Ву Хью Лат. С большим вниманием слушали следопыты выступление О. А. Клепинова о выполнении интернационального долга нашими воинами.

Было принято обращение делегатов ко всем учащимся города, в котором они призвали более настойчиво овладевать знаниями, принимать активное участие в трудовых операциях и этим внести свой вклад в дело борьбы за мир на планете.

Галия ШРЕЙБЕР.

Председатель городского штаба по туристско-краеведческой работе.

Г. ДМИТРИЕВ.

**Идеологическая работа:
опыт, поиск, проблемы**

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

В трудовых коллективах города идет активный поиск резервов повышения эффективности производства, усиления режима экономии. В эту работу включились пропагандисты и слушатели системы экономического образования. В школах коммунистического труда прошли занятия по теме «Твое социалистическое обязательство».

На них слушатели подробно анализировали итоги работы за 1984 год, обосновывали социалистические обязательства и встречные планы на 1985 год, давали слово достойно встретить 40-летие Победы над фашистской Германией, 50-летие Стахановского движения, XXVII съезд КПСС.

Сегодня мы начинаем разговор о том, чем собираются встретить знаменательные даты трудовые коллективы, отдельные рабочие, каковы основы для успешного выполнения планов 1985 года и пятилетки в целом.

**П. ЖЕЛТИКОВ,
пропагандист школы коммунистического труда
шахты имени Кирова**

В школе коммунистического труда по курсу «Трудовой коллектив: управление, дисциплина, воспитание» у меня занимаются 25 слушателей. Это люди разных профессий: горнорабочие очного заочного, машинисты комбайна и электрослесари участка № 9.

Наш участок работает ритмично. В 1984 году коллектив записал на сверхплановый счет свыше 70 тысяч тонн угля. Производительность труда по сравнению с 1983 годом повысилась на 6,6 процента.

Наш коллектив поставил перед собой задачу: проработать в 1985 году два дня на сэкономленных материалах, сырье и топливе. Уже сейчас на участке идет поиск путей для выполнения этой задачи, поставленной перед всеми производственными коллективами на ноябрьском (1984 г.) заседании Политбюро ЦК КПСС. Так, на очередном занятии «Твое социалистическое обязательство» мы сделали анализ расхода основных видов материалов и подсчитали, что для двухдневной работы на сэкономленных материалах потребуется 3,7 кубометра лесных материалов, эмульсии на 51,6 рубля, 32 зубца угольных комбайнов, 50 килограммов взрывчатых веществ и т. д.

А слушатели П. П. Масленников, В. Е. Серяпин, получившие перед занятием индивидуальные задания, подсчитали, что один кубический метр леса стоит 30 рублей и на добычу одной тонны угля затрачивается 12 киловатт-часов электроэнергии. Экономия одного процента электроэнергии и топлива на шахте дает дополнительно 3,5 тысячи рублей прибыли в год.

Добрые РЯДОМ — ДРУЗЬЯ строки.

У меня уже преклонный возраст, к тому же и здоровье стало сдавать: болят ноги, сердце. И как мне было бы трудно жить одной, если бы не слабые, добрые соседи, окружающие меня вниманием и заботой.

Квартира моя — угловая, холодная, а отопление, ни для кого не секрет, работает нестабильно. Поэтому приходится носить на третий этаж уголь, чтобы топить печь.

Я сравнил эти цифры в масштабе страны. Работы в течение двух дней на сэкономленных материалах, сырье и топливе даст увеличение добычи угля на 3,5 миллиона тонн, экономию электроэнергии в 7,6 миллиарда киловатт-часов, проката — на 570 тысяч, цемента — на 680 тысяч тонн. Цифры внушительные!

На занятии обсуждались социалистические обязательства нашего участка на 1985 год. Запланировано добыть 411,4 тысячи тонн угля, выдать сверх плана 138,6 тысячи тонн.

В течение учебного года мы еще не раз проведем, как будет выполняться наши социалистические обязательства.

Многие слушатели нашей школы являются активными рационализаторами. В течение этого учебного года было уже подано 14 рационализаторских предложений, 11 из них внедрены в производство, дали экономический эффект 29,8 тысячи рублей. Лучшие новаторы — А. В. Захаров, А. Б. Хохлов, В. Е. Серяпин. Вот только некоторые из предложений: разворот комплекса без наростки секции в лаве № 151; экономический эффект — 7384 рубля в год; конструкция неподвижной каретки на конвейере ЛП-100 после демонтажа привода; экономический эффект — 1050 рублей; изменение крепления скребкового конвейера типа СР-70 на сопряжении конвейерного узла с кроссрином.

Все это позволяет нам вести безаварийную работу, увеличивает производительность труда, снижает себестоимость продукции. Думается, коллектив участка сдержит данное слово, успешно завершит 1985 год.

Сил же осталось так мало! И вот тут-то не оставляют меня в беде мои соседи. Спасибо им всем сердечное — семьям Энгель, Рудзеевых, Жаровских, Пивкиных, Хайрулиных. Очень благодарна я и пионерам Жене Воротилину, Саше Мишину, Ире Мустафиной и многим другим. Мира и счастья вам всем под чистым небом!

**Ф. ВАСИЛЬЕВА,
Ветеран труда.**

Считал ли кто, сколько морщин наложила война на прекрасные лица матерей, сколько седины она прибавила, сколько слез заставила пролить? Такое учету не поддается. Тем более что матери тех, кто воевал, плачут и сейчас.

Не может сдерживать слез и Мария Алексеевна Богаткина. Она сидит рядом со своим пожилым сыном — ветераном Великой Отечественной войны и труда Николаем Федоровичем. На спинку кресла наброшен пиджак, на котором прикреплены свидетельства подвигов сына — боевые награды. Мария Алексеевна поглаживает их рукой и, поволжски окая, рассказывает о сыне.

Только объявили стране, что враг напал, я сразу в печаль. Мыслимо ли, чтоб земля наша — кормилица поругана была? И тогда уже сразу пошла: убежит он на фронт. Так и было. Добился-таки своего: из военкомата повестку принесли. Голоси не голоси, этим врага не побьешь. Собрала Колю, сутки не спавши у военкомата дежурила. То сбегает молочка ему принесть, то хлеба или чего другого свежего. Отправился — будто от сердца оторвался.

Призван был Николай Федорович в августе 1942 года. В декабре, на

Скоро весь советский народ будет отмечать славную дату — 40-летие Победы над фашистской Германией.

К этой годовщине на мемориале на площади Победы решено высечь имена жителей нашего города, отдавших жизнь за светлое будущее.

В связи с этим город-

К 40-летию Великой Победы

„Не плачь, мама!“

фронте, отмечал мальчишка семнадцатилетие. Несколько месяцев учился в деревне Морозовке, и снайпер Богаткин был отправлен на Курскую дугу.

Письма писал такие успокоительные да ласковые, — говорит Мария Алексеевна. — Не переживай, дескать, мама, не страшно здесь, писал. Да разве мать-то обманешь? Как не страшно, когда человека надо убить? Человек-то рожден ведь землю украшать, радоваться. А тут — убивать. И кто? Мальчишки тоже, которые от материнских рук только оторвались...

Орловско-Курская дуга, затем Воронежский фронт, бой за Харьков — все сейчас вспоминается Николаю Федоровичу, как один сплошной, непрерывный бой, перебежки от одного окопа до другого, дым, грохот, искаженные большие лица товарищей. Под Харьковом и он был ранен.

Из Казани письмо получила, помню. Пишет: «Ранен, мама, легко, скоро опять на фронт». А легко ли матери, если дитя на больничной койке? Думала я тогда: немецкие матери — неужто они сердца не имели, что

отпустили своих сынов на такое дело?

После госпиталя Н. Ф. Богаткин был направлен во взвод разведчиков. Это ему было очень тяжело. Он был уже по-солдатски мудр, осмотрителен и в то же время смел и по-мальчишески азартен, быстр. Именно этот взвод разведчиков участвовал в захвате Сандомирского плацдарма, отбил у противника мост, обеспечив таким образом продвижение наших войск и техники.

При выходе к границе с Венгрией разведчики получили задание взять очередного языка. Богаткин любил такие рискованные, сложные операции. За языком пошли втроем. Когда сзади слышался звук работающего мотоцикла, затанцевали подполковника оперативной части. За этот подвиг Николай Федорович получил орден Славы III степени.

Орден Славы II степени Н. Ф. Богаткин был удостоен за освобождение местечка Натякало в Венгрии.

Девять суток шли непрерывные бои за этот населенный пункт, вспоминает Николай Федорович. — Врага отделило железнодорожное по-

лотно, через которое нашим солдатам никак не удавалось перебраться. В ночь на десятое сутки двенадцать разведчиков, в их числе и Н. Ф. Богаткин, поползли к насыпи, сумели незаметно преодолеть ее, ворвались в окопы к немцам, забросали их гранатами. Обеспечили продвижение вперед.

Сигарету за сигаретой курит Николай Федорович. Иногда незаметно старается помассировать раненые ноги. Ласково светятся уставшие добрые глаза его матери. Она долго еще не верила, что пришел он с войны — живой, целый. То, что не сразу узнала его, помнит хорошо. Провожала ведь мальчишку! Пришел опаленный, огромный, огрубевший, возмужавший солдат. Подхватил ее на руки: «Ну, ну, не плачь, мама!»

Николай Федорович более двадцати лет проработал на шахте имени Ярославского, и к его орденам и двум медалям «За отвагу» прибавились знаки отличия за безупречный труд. Его память хранит названия всех городов, населенных пунктов, где воевал, которые освобождал. Часто он рассказывает свои фронтовые эпизоды школьникам. Рассказывает и дает главный наказ: беречь мир.

В. ИЗГАРЫШЕВА.

«Искра» ведет поиск

ской пионерский штаб и городской совет Всеобщей пионерской организации проводят операцию «Ветеран». Цель ее — выявить всех известных и неизвестных солдат — земляков, не

вернувшихся с полей войны, увековечить память о них. Просим горожан сообщить имена и краткие биографии погибших родственников и близких. Письма направлять по адресу: г. Ленинск-Куз-

нецкий, ул. Горького, 10а, Дворец пионеров и школьников, городской пионерский штаб «Искра».

Просим откликнуться на наше обращение — память о войне должна вечно жить в поколениях.

**Н. КОРЧАГИНА,
Секретарь ГК ВЛКСМ.**

Наш дом, наша улица, наш город

НЕ ОБКРАДЫВАТЬ СЕБЯ И ДРУГИХ

У нас в Соцгороде на пустыре построили школу-интернат № 23, разбили сквер. Были в нем посажены сосенки.

Потянулись в сквер люди преклонного возраста, молодежь, дети. Не обходили его стороной и любители зеленой аптеки. Стоит ли удивляться, что первые годы деревца не росли: все почки обрывались. Наконец, сосенки вытянулись с человеческий рост.

С этого момента начались новые беды. В первую же зиму перед Новым годом были срублены несколько сосенок, перед наступлением 1984-го срублены еще пять деревьев, а в канун этого года я на-

Письмо В. Ф. Сербина редакция попросила прокомментировать председателя исполкома Польсаевского поссовета И. И. ГОРОВОЦА.

К сожалению, все, о чем рассказала Валентина Филипповна в письме, соответствует действительности. Многие делается у нас в плане озеленения поселка. Делается руками самих его жителей, будь то рабочий, школьник. И тем обиднее, что находятся мелкие людишки, которые уничтожают то, что посажено для нас всех, наших детей.

Парк, разбитый восемь лет назад, сейчас пользуется большой популярностью у населения. Особенно здесь любят бывать родители с детьми, любители бега и

те, кому просто хочется побродить под сенью деревьев. Кроме посадок деревьев и кустарников, большая территория парка засеяна травой.

Прошедшим летом любители тихого отдыха имели возможность здесь собирать даже грибы. Но права Валентина Филипповна: есть еще в нашей среде люди, которые рады мимолетного удовольствия готовы угробить не только одну сосну. Не гнушаются и пасти в зоне отдыха свой личный скот.

Чтобы как-то сберечь этот зеленый небольшой уголок Соцгорода, шефство над ним поручено поселковому Дому пионеров. Его питомцы к поручению относятся добросовестно, но тем не менее вырубка сосенок не прекращается.

считала семь свежих пеньков. А сосенок всего-то штук 50!

До слез жалко деревья и обидно за людей, которые живут одним днем. Они доставили радость своим детям на какие-то считанные дни. Ни один не задумался, что содеянным он лишает своих же детей, внуков и правнуков радости видеть эти деревья живыми всю жизнь.

Какие и где найти слова, чтобы дошли они до этих людей? Чтобы дрогнула рука, когда под следующий Новый год направятся они пилить или рубить оставшиеся сосны?

**В. СЕРБИНА,
Медсестра детской поликлиники № 5.**

В охране парка помогают и сотрудники второго отделения милиции. Регулярно проводятся рейды. Например, в 1978 году при вырубке сосенок с полицином был задержан рабочий шахты «Кузнецкая» Светлаков. Он был привлечен к административной ответственности и возместил стоимость срубленных деревьев на общую сумму 230 рублей. Жаль, что далеко не каждого из подобных ему удается поймать на месте за руку.

Беда еще и в том, что по протеренной взрослыми дорожке идут подростки. В ночь на 31 декабря 1984 года при вырубке сосенок были задержаны ученик 76 класса школы № 35 Олег Метелкин — сын учительницы этой же школы В. Д. Гореловой,

и ученик 7а класса школы № 9 Александр Сергеев — сын бывшего шахтера, ныне пенсионера А. С. Сергеева.

Материал оформлен на комиссию по делам несовершеннолетних при исполкоме поссовета, которая накажет родителей подростков и предьявит иск за все семь сосенок, срубленных в предновогодние ночи.

Хотелось, чтобы этот факт, полное душевной боли письмо В. Ф. Сербина стали предметом обсуждения в школах, поводом для создания детских зеленых патрулей, общественных организаций охраны природы, а результатом всех этих дел было бы не уничтожение зеленых насаждений, а приумножение их.

Рассказы об энтузиастах спорта

ДОРОГА КУЕТ ХАРАКТЕР

— Ну, опять разошелся Клевакин. То ему «трубки» позарез нужны, то веломашинки требуются классом не ниже «Чемпион шоссе», — так еще года два назад возмущался кое-кто из работников профсоюзного комитета завода «Кузбассэлемент», запираясь в кабинете, чтобы не проник назойливый посетитель. Но не тут-то было. Не со второй, так с пятой попытки Георгий Семенович все равно «выбивал» нужную подпись в деловых бумагах, и только после этого облегченно вздыхал: будет теперь у его «сынков» необходимое снаряжение.

А «сынков» ни много ни мало — до сотни съезжается со всех концов города на заводскую велобазу. И хотя недоброжелатели (увы, их достаточно еще встречается на пути энтузиастов спорта) похихатывают вслед, польза дела, которым занят Г. С. Клевакин, несомненна. Его питомцы, а многим перевалило за двадцать, выросли крепкими, здоровыми, успешно трудятся на предприятиях города, несут воинскую службу.

А началось все с того, что деревенский паренек Гоша Клевакин на себе ощутил благотворное влияние всемогущего спорта. Он пришел на выручку новобранцу Клевакину в первые же месяцы солдатской службы. Чуть не со слезами давались Георгию первые марш-броски, долгие часы занятий строевой. Но трудно в ученье — легко в бою. Через полгода парня было не узнать. Похорошел, возмужал. Мышцы наливались от систематических тренировок в зале классической борьбы, от лыжных гонок.

На «гражданке» Георгий расстаться со спортом уже не мог. Но понимал: приобрести к физкультуре молодых людей — лучшее, что может делать этому и подчинил всего себя. Закончил Прокопьевский физкультурный техникум. И вот уже около двадцати лет работает тренером по велоспорту.

— Не столь важно, будете ли вы спортсменами экстракласса. Главное, чтобы выросли хорошими людьми, — часто говорит он новичкам. И криво это

последовательно проводит в жизнь. У старших воспитанников — Юрия Юрлова, Юрия Вотина, Александра Анохина и других навсегда осталась в памяти первая встреча с будущим тренером. Помнится им и то, с чего начиналась заводская веложолка. Мало кто из них верил тогда, что захлащенный подвал дома по проспекту Ленина можно превратить в уютное, теплое помещение. А Георгий Семенович верил. Сумел заставить поверить в мечту и пацанов. Усталые, перемазанные с ног до головы сажей, глиной, возвращались они вечерами домой. И матери, скрепя сердце, молча кормили сыновей, молча стирали, латали разодранную одежду, ибо понимали в большинстве, что их озорники заняты полезным, нужным делом.

Ныне тот подвал не узнать. С утра до вечера толчется здесь молодежь, детвора. Одни ладят велосипеды, другие крутят долгие пятидесятикилометровки на тренажерах.

— Для себя еще в молодости выбрал велогонки, — говорит Георгий Семенович. — И все потому, что ни один другой вид спорта, на мой взгляд, не требует от человека такой максимальной самоотдачи, выдержки. Но велогонки многое и дают ему: мужество, волю, чувство локтя.

После тренировок перед тренером выстраиваются воспитанники. Короткий разбор, анализ занятия. А потом — раздача талонов на питание. Талоны эти — как пятерка в тетради, как доверие тренера, а значит, ступенька к мастерству.

Разной высоты эти ступеньки роста у кандидатов в мастера спорта СССР Вадима Зарыпова и его младших товарищей Олегов — Тенькова, Иконникова и тех, кто откатался на велосипеде первый сезон. Но есть черта, сближающая спортсменов. Это — уважение к тренеру, к коллективу. Здесь все делают сообща. Дружно выходят на генеральную уборку базы, дружно отправляются на тренировку. Малыши, как правило,

— под надежной охраной тренера, старших товарищей.

Дорога сурова. Она не прощает баловства, разгильдяйства. Недосмотрел перед выездом — в пути ждет расплата: машина забарахлит, отстанешь. Ребята, конечно, помогут наладить, но график тренировок нарушится.

Такие сбой потом обернутся проигрышными минутами, большому поражению. — Дорога высвечивает характеры. Случается, пасуют ребята, — рассказывает Георгий Семенович. — Слабые духом уходят: не выносят боли, ушибов, крови.

Зато остаются сильные. Остаются, чтобы мчаться в командных гонках, покоряя самих себя, время. Об уровне техники вождения велосипедистов можно судить, хотя бы по плотности их строя — «паровозика»: между колесами летящих по шоссе велосипедов не просунешь и спичечного коробка. Движения гонщиков синхронны, точны.

Ситуации, где проверяются личные качества, часты. Год назад на гонках первенства ЦС ДСО «Труд» под Краснодаром у одного из наших ребят лопнула «трубка». Колесо заменили в считанные минуты, а потом, сменив друг друга, помчались за лидером. Не будь вот такой спайки; разве осилили бы они стокилометровую трассу, сильный ветер?

Прошедший год укрепил позиции заводской веложолки. Ныне старшие ее воспитанники — уже трехкратные чемпионы Кузбасса, чемпионы Россовета ДСО «Труд» в командной гонке. В активе ее сборной — серебряная медаль юниора Вадима Зарыпова, завоеванная на многодневной гонке первенства Россовета.

— Приятно, когда называют сильнейшими, но это ведь налагает и обязанности, — размышляет Георгий Семенович. — Цель перед нами предельно ясная — добиться права участвовать в гонках 9-й летней Спартакиады народов РСФСР и в 1-х Всероссийских юношеских играх. А для этого надо трудиться, трудиться.

Л. ОДИНЦОВА.

Все эти возможности создаются за счет тех 50 процентов, которые отчисляются от реализации билетов «Спортлото» и «Спринт».

А. МАРТИНКЕВИЧ.
Заместитель начальника отдела реализации Кемеровского областного управления спортивных лотерей.

Зам. редактора
Е. Н. НОСЫРЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ЯНВАРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 17.55 «Современный мир и рабочее движение». Кемерово. 18.25 «Новости дня». Передача ЦТ. 18.40 «Сегодня в мире». 18.55 «Дела и люди». 19.25 Опера П. И. Чайковского «Чародейка». 21.00 «Вре-

мя». 21.30 Продолжение оперы П. И. Чайковского «Чародейка». 22.45—23.05 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 17.25 «Рампа». Творческий портрет народного артиста РСФСР В. Сурова. Передача ЦТ. 18.25 Выступление алуевского ансамбля «Унанган». Кемерово. 18.40 Торжественный вечер, посвященный 50-летию Кемеровского ордена «Знак Почета» театра дра-

мы им. А. В. Луначарского. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передача ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Собеседник». По дорогам идут машины. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». Передача ЦТ. 21.00 «Время». 21.30 «Почему плакали сосны». Художественный телефильм. 22.45—23.35 Чемпионат мира по спидвею.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ЖЕСТОКИЙ РОМАНС (2 серии) (9, 16). **ПЕРВАЯ КОННАЯ** (2 серии) (11.40, 18.40, 21). В НЕБЕ «НОЧНЫЕ ВЕДЬМЫ» (14.15). **28-го ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ** (9.20, 11.40, 16, 18.30, 21). **АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ СМОНА В БОЮ** (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»
ЧУЧЕЛО (9.30, 12, 14.30, 17, 20). **28-го ЛЮ-**

БОВЬ И ГОЛУБИ (12, 16, 18, 20, 22). **МЫ СМЕРТИ СМОТРЕЛИ В ЛИЦО** (10, 14).

Кинотеатр «Ролина»
ЗУДОВ. ВЫ УВОЛЕННЫ (11, 17.50, 21.30). **ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ** (16, 19.30). **МЫ СМЕРТИ СМОТРЕЛИ В ЛИЦО** (9.30, 14). **28-го СИНЬОР РОБИНЗОН** (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). В НЕБЕ «НОЧНЫЕ ВЕДЬМЫ» (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ОСОВОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ (16, 18, 20). **СМЕЮЩИЙСЯ МЯЧ** (14).

Кинотеатр «Строитель»
ВЛИСТАЮЩИЙ МИР (18, 20). **НОВАЯ СКАЗКА** (16).

Центральный ДК
СИНЬОР РОБИНЗОН (12, 14, 16, 18, 20). ДК имени Ленина
НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ (2 серии) (17, 19.30). Только 27-го **ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ** (14). Клуб «Дружба»
ДВОЙНОЙ ОБГОН (16, 18, 20)

Клуб шахты «Комсомолец»
ВОЖДАТЬ БЕЛОЕ ПЕРО (17, 19). Только 27-го **ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО** (14).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для пассажирского автотранспортного предприятия № 1 производит набор рабочих следующих специальностей: водителей категории «Д» для работы на автобусах, мотористов по ремонту двигателя и внутреннего сгорания, слесарей по ремонту агрегатов, токарей, сварщиков, автоэлектриков, главного бухгалтера, бухгалтера расчетной группы, учеников автослесарей, контролеров за работой пассажирского транспорта, дежурных по стоянке.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на постоянную работу на Ленинск-Кузнецкий камвольносуконный комбинат прядильщиц, ровничниц, ленточниц, крутильщиц, поммастеров, машинистов котлов, воспитателей, санитарок, бухгалтеров, слесарей по ремонту котлов. Для желающих поступить в высшие учебные заведения работают подготовительные курсы. В отдаленные районы и поселки организованы спецмаршруты пассажирских автобусов.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для завода «Кузбассэлемент» срочно пригла-

МЕНЯЕМ однукомнатную благоустроенную квартиру (18,4 кв. м) в п. Крапивинском на равноценную в г. Ленинске-Кузнецком (можно в Соцгороде). Обращаться: ул. Космонавтов, 80—9, в любое время.

шает главного энергетика, мастеров и старших мастеров в инструментальный, электромонтажный и ремонтно-механический цеха, механика по сельскохозяйственным машинам, мастера по ремонту радиоаппаратуры, рабочих-станочников, газосварщиков, электриков, кладовщиков, машинистов пишущих машинок. ...

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для ПМК № 263 приглашает на строительство жилых домов для завода мясокостной муки каменщиков, монтажников по сборному железобетону, плотников, штукатуров-маляров, экскаваторщика на экскаватор «Беларусь», крановщика на кран КС-4361, строительного мастера, прораба, заведующего гаражом.

Нуждающимся будут предоставлены квартиры в течение года.

Для строительного участка ПМК № 263 в с. Подгорном требуются каменщики, плотники, монтажники по сборному железобетону.

Желающим переехать на жительство в с. Подгорное квартиры предоставляются в течение года.

На строительство двухквартирных кирпичных жилых домов в пос. Мирном приглашаются бригады, работающие по договору.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Дирекция по капитальному строительству производственного объединения «Ленинскуголь» доводит до сведения владельцев погребов и гаражей на территории, прилегающей к районной котельной, что здесь начинаются строительные работы 2-й очереди котельной. Необходимо освободить территорию до 1 февраля 1985 года.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

С 28 января по 2 февраля с целью более полного изучения спроса населения фабрика ремонта и пошива одежды организует и проводит выставку сопутствующих товаров и встречу-конференцию с заказчиками в ателье № 2 (Дом быта).

В ходе ее можно получить консультацию художника-модельера, а также будет произведена реализация образцов изделий без предварительного заказа, реализация шерстяных, костюмных и платочных, тканей различных расцветок по сниженным ценам, из которых можно пошить доброкачественную модную одежду. Показ моделей и прием заказов по образцам будут проходить ежедневно с 17 часов.

Администрация фабрики ремонта и пошива одежды.

Срочно снимем комнату или квартиру. Раб. телефон 2-07-12.

Коллектив противотуберкулезного диспансера скорбит по поводу смерти врача-физзиатра **АРШУЛЯК**

Валентины Назаровны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной

ВЫИГРЫВАЮТ ВСЕ

В 1984 году состоялось 48 тиражей «Спортлото». Обладателями крупных денежных выигрышей стали 22 человека, а общее число выигрышных билетов составило 73 тысячи.

Много полезных дел на счету спортивных лотерей «Спортлото» и «Спринт». На строительство спортивных сооружений и развитие спорта в

нашей стране было перечислено более 16 млн. рублей.

Комплекс трамплинов и лыжная база в Междуреченске, спортивные комплексы в Мариинском, Тяжинском, Беловском, Яйском районах — можно назвать еще много спортивных объектов, построенных и реконструированных с привлечением средств «Спортлото».

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39300. Заказ № 956.